
Hollande: Vyhoštěná romská dívka se může vrátit, ale sama 

Kontroverzní vyhoštění romské dívky a její rodiny z Francie do Kosova  bylo 

v souladu se zákony, oznámilo francouzské ministerstvo vnitra. Prezident 

Hollande poté uvedl, že 15 ti letá Leonarda Dibraniová se může do Francie 

vrátit, ovšem sama, bez rodičů a čtyř sourozenců. 

Případ vyvolal ve  Francii vlnu sporů. Celá rodina byla deportována do Kosova 

9.října, když policisté předtím vytáhli Leonardu před zraky šokovaných učitelů a 

spolužáků při školním výletu z autobusu. Ještě téhož dne byla dopravena se 

zbytkem rodiny do Kosovské Mítrovice.  

Proti Leonardinu vyhoštění protestovaly v pátek v Paříži tisíce studentů. 

„ Vyhoštění odpovídalo platným předpisům, „ uvedlo ministerstvo vnitra po 

prošetření celé záležitosti. Ministerstvo ale uznalo, že policisté „ nedostatečně 

odhadli situaci“ , když Leonardu zadrželi  ve školním autobuse. 

Vyšetřovací zpráva také doporučila zakázat takové policejní zásahy během 

výuky či dalších školních aktivitách. 

Prezident Hollande zopakoval, že žádný zákon nebyl při vyhoštění rodiny 

Dibraniových porušen. „ Z humanitárních „ ohledů navrhl, že Leonarda se může 

vrátit ke studiu do Francie, „pokud o to požádá“. Zdůraznil však, že tato 

možnost se týká jen jí. 

Leonarda po Hollandeově oznámení uvedla,že sama se do Francie nevrátí. 

„Neopustím svou rodinu,“ řekla.“Do školy nemusím chodit jen já, ale i mí bratři 

a sestry.“  

Ještě před Hollandeovým vystoupením řekla, že nechce žít v Kosovu. „ Pro mě 

je to cizí země. Chci se vrátit do Francie, chci se vrátit domů,“ uvedla. 

Rodina přišla do Francie před pěti lety a žila v kantonu Doubs na východě země. 

V žádosti o asyl Dibraniovi tvrdili, že jsou v Kosovu dikriminováni. Azyl ale 

nezískali a definitivní zamítnutí přišlo letos začátkem října. 

Posléze se ukázalo, že z Kosova je jen otec, zatímco děti se narodili již v Itálii, 

kam Dibrani odešel. Nejmladší dítě se už narodilo ve Francii. Do Francie Dibrani 



odešel s rodinou z Itálie do Francie, jelikož si myslel, že tam bude mít rodina 

větší šanci na získání azylu. 

Ve Francii v posledních týdnech sílí polemika kolem vyhošťování přistěhovalců a 

někteří kritici označují politiku Paříže za diskriminační. Ministr vnitra Manuel 

Valis , který na sebe nedávno upozornil výroky, že jen  málo Romů je schopno 

se integrovat do francouzské společnosti, vyhoštění romské rodiny obhajoval již 

minulý týden. 

„Tyto deportace musíme provádět,“ řekl. 


